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«Η λύση που παρουσιάστηκε για την είσοδο του
τρένου στην Πάτρα έχει αρκετά πλεονεκτήματα»,
τονίζει η ΕΡΓΟΣΕ

2020/07/09 10:03 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Το νέο σχεδιασμό για τη διέλευση του σιδηρόδρομου στην πόλη της Πάτρας, καθώς
και τη διασύνδεση του νέου λιμένα της πόλης με το σιδηροδρομικό δίκτυο,
παρουσίασε ο Δ/νων Σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ κ. Χρήστος Βίνης, κατά τη διάρκεια του
8th Regional Growth Conference 2020, που διοργανώθηκε στη Πάτρα.

Αφού αναφέρθηκε στο βαθμό μελετητικής ωριμότητας, ο κ. Βίνης τόνισε ότι στόχος
της ΕΡΓΟΣΕ είναι να παραδοθεί στους πολίτες της Πάτρας ένα έργο που θα απαντά
στις πραγματικές ανάγκες της πόλης, με όρους ρεαλιστικούς και πρακτικούς.

Σε ότι αφορά στη συνολική πρόταση διέλευσης της νέας διπλής σιδηροδρομικής
γραμμής (ΣΓ) Κορίνθου – Πάτρας και πιο συγκεκριμένα το τμήμα, μήκους 10,9 χλμ, 
από Ρίο (Χ.Θ. 119 + 920) έως τον νέο Λιμένα Πατρών (Χ.Θ. 130 + 810), τα
βασικά χαρακτηριστικά του έργου έχουν ως εξής:

-Υπογειοποίηση της ΣΓ στον πυκνό αστικό ιστό, μέσω τεχνικού Cut & Cover,
συνολικού μήκους 5,16 χλμ, που θα ξεκινά  πριν την οδό Κανελλοπούλου έως μετά τη
στάση του Αγίου Ανδρέα, όπου θα αναδύεται στην περιοχή της ακτής Δυμαίων και θα
καταλήγει επιφανειακά στο νέο Λιμένα Πατρών.

-Ταύτιση της χάραξης του εν λόγω τμήματος με την υφιστάμενη μονή ΣΓ που
βρίσκεται σήμερα σε λειτουργία.

-Μετατροπή της μονής ΣΓ σε διπλή με πλήρη ηλεκτροκίνηση σε όλο το μήκος της.

-Διατήρηση των 8 σιδηροδρομικών στάσεων που λειτουργούν σήμερα (6 εκ των
οποίων μετατρέπονται σε υπόγειες), με αντίστοιχη αναβάθμιση και εξασφάλιση της
λειτουργίας του Προαστιακού Πατρών.

Οι στάσεις θα έχουν ως εξής: Καστελλόκαμπου (επιφανειακή), Μποζαΐτικων
(επιφανειακή), Κανελλοπούλου (μετατροπή σε υπόγεια), Αγυιών (μετατροπή σε
υπόγεια), Παναχαϊκής (μετατροπή σε υπόγεια), Αγ. Διονυσίου (μετατροπή σε υπόγεια),
Τριών Συμμάχων (πρώην Πάτρας, Παλιό Λιμάνι – μετατροπή σε υπόγεια), Αγ. Ανδρέα
(μετατροπή σε υπόγεια, με μετεπιβίβαση από/προς την υφιστάμενη μετρική ΣΓ προς



Πύργο), Κατασκευή νέας Τερματικής Στάσης Νέου Λιμένα Πατρών (επιφανειακή).

-Διασφάλιση της διασύνδεσης του νέου Λιμένα Πατρών με το σιδηροδρομικό δίκτυο
της χώρας για επιβατική και εμπορική χρήση.

-Κατάργηση όλων των υφιστάμενων ισόπεδων διαβάσεων (οδικών και πεζών) στα
τμήματα επιφανειακής διέλευσης της γραμμής και αντικατάστασή τους από
ανισόπεδες διαβάσεις οχημάτων και δέκα πεζογέφυρες, αυξάνοντας έτσι τα επίπεδα
ασφάλειας των πολιτών, πεζών και οδηγών.

-Διατήρηση της διασύνδεσης με Πύργο.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρθηκε, πολλαπλά είναι τα οφέλη της προτεινόμενης
λύσης. Συγκεκριμένα, με την ταύτιση της χάραξης βελτιώνονται σημαντικά οι
λειτουργίες της πόλης.

Επιπλέον, μέσω της υπογειοποίησης εντός του πυκνού αστικού ιστού
απελευθερώνεται η πρόσβαση προς το παραλιακό μέτωπο της πόλης, ενώ
ταυτόχρονα δίνεται η δυνατότητα αστικών αναπλάσεων, με χώρους αναψυχής και
βιώσιμης αστικής κινητικότητας, σε μια έκταση περίπου 70 στρεμμάτων που θα 
δώσουν νέα πνοή στην πόλη.

Τέλος, όφελος προκύπτει από την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας στην περιοχή
όδευσης της γραμμής, καθώς και από τη μείωση των επιπέδων ρύπανσης από θόρυβο
και ατμοσφαιρικούς ρύπους λόγω της υπογειοποίησης και της πλήρους
ηλεκτροκίνησης.

Σημειώνεται ότι ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός δημοπράτησης του έργου είναι
περίπου 514 εκατομμύρια, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Η εκκίνηση του
διαγωνισμού προσδιορίζεται στο β’ εξάμηνο του 2021.


